
Sociálne centrum sv. Jozefa, Jašíkova 219, 023 54  Turzovka 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výročná správa Sociálneho centra sv. Jozefa 

rok 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Turzovke, dňa 18.6.2015             

 

         



 

OBSAH 

 

1. Sídlo, vznik a postavenie poskytovateľa sociálnych služieb 

2. Prevádzkové podmienky poskytovania sociálnych služieb. Štruktúra prijímateľov 

sociálnej služby 

3. Personálne podmienky a organizačná štruktúra poskytovateľa sociálnych služieb 

4. Financovanie sociálnych služieb a úhrady za poskytovanú sociálnu službu v roku 2014 

5. Prehľad činností uskutočnených organizáciou za rok 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

     Súčasné trendy v oblasti poskytovania sociálnej starostlivosti prinášajú nové formy, ktoré 

pomáhajú rodine či skupine zvládnuť náročné životné situácie, v ktorých sa ocitli v dôsledku 

nepriaznivých ekonomických, spoločenských, sociálnych či zdravotných podmienok.  

     Naše zariadenie vzniklo na podnet rodín, v ktorých majú ťažko zdravotne postihnutého 

člena. Zriaďovateľ má dlhodobé skúsenosti v starostlivosti o osoby mentálne a ťažko zdravotne 

postihnuté, je zriaďovateľom Spojenej školy sv. Jozefa internátnej, ktorá poskytuje výchovu 

a vzdelávanie žiakom so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami, a to v špeciálnej 

materskej škole, špeciálnej základnej škole a po skončení povinnej školskej dochádzky môžu 

pokračovať  vo vzdelávaní v praktickej škole. Do Praktickej školy sv. Jozefa, ktorá poskytuje 

vzdelávanie a prípravu na jednoduché pracovné činnosti, dochádzajú  a v minulosti dochádzali 

zdravotne a mentálne postihnuté detí z rodín z  mesta Turzovky ale i z okolia. Práve rodičia 

týchto detí nás v minulosti oslovovali ohľadne poskytovania starostlivosti pre ich deti i naďalej, 

nakoľko všetci už  ukončili dochádzku do praktickej školy. Rodičia chceli, aby ich deti i naďalej 

mali možnosť stretávať sa so svojimi bývalými spolužiakmi, rozvíjali i naďalej svoje schopnosti 

v záujmovej činnosti, zúčastňovali sa na pracovnej a sociálnej terapii, zlepší sa i kvalita ich 

života.   

     Sociálne centrum sv. Jozefa  je cirkevná organizácia. Zriaďovateľom je Slovenská provincia 

Kongregácie sestier sv. Cyrila a Metoda so sídlom v Turzovke, Jašíkova 219. Sociálne centrum 

sv. Jozefa začalo svoju činnosť dňa 1.1.2013 v dennom stacionári a od 1.1. 2015 rozšírilo 

poskytovanie sociálnej služby o nový druh sociálnej služby v zariadení opatrovateľskej služby.    

Sociálne centrum sv. Jozefa je zriadené v súlade so zákonom č. 448/2008 Zb. o sociálnych 

službách a o zmene a doplnení zákona č. 445/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení 

neskorších predpisov, ktorý upravuje právne vzťahy pri poskytovaní sociálnej pomoci.  

 

Denný stacionár  

V dennom stacionári sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe ambulantnou formou na určitý 

čas počas dňa. 

 Cieľové skupiny poskytovaný sociálnych služieb v dennom stacionári: 

a) fyzická osoba, ktorá je odkázaná  na pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 a je 

odkázaná na sociálnu službu v zariadení na určitý čas počas dňa ambulantnou formou 

b) osoby s mentálnym a ťažkým zdravotným postihnutím po ukončení povinnej školskej 

dochádzky  a po ukončení dochádzky do Praktickej školy sv. Jozefa  

V dennom stacionári sa poskytuje:  

a) Pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby 

b) Sociálne  poradenstvo 

c) Sociálna rehabilitácia 

d) Stravovanie 

Denný stacionár zabezpečuje:  



a) Pracovnú terapiu 

b) Záujmovú činnosť 

V dennom stacionári sa poskytuje sociálne poradenstvo aj rodine, alebo inej fyzickej osobe, 

ktorá zabezpečuje pomoc fyzickej osobe v domácom prostredí, na účel spolupráce pri sociálnej 

rehabilitácii.  

 

2. PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB. 

ŠTRUKTÚRA PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNEJ SLUŽBY 

 

Sociálne centrum sv. Jozefa – denný stacionár sa nachádza  v objekte, ktorý je majetkom 

zriaďovateľa. Kapacita denného stacionára  je 10 klientov.  Budova ako i vstup do zariadenia  

je bezbariérový. Klienti majú k dispozícii dennú/spoločenskú  miestnosť,  relaxačno - 

rehabilitačnú miestnosť, kuchynku pre záujmovú činnosť, dielňu, záhradu.    

Počas roka 2014 sme poskytli ambulantnú sociálnu službu v dennom stacionári 7 klientom 

z okolitého regiónu.  Sociálnu službu v dennom stacionári poskytujeme v pondelok, stredu a 

piatok od 8.00 hod. do 14.00 hod.  

 

3. PERSONÁLNE PODMIENKY A ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

Sociálne centrum sv. Jozefa  riadi a za jeho činnosť zodpovedá riaditeľ. Riaditeľ je štatutárnym 

zástupcom Sociálneho centra.  

Zriaďovateľ vymenúva a odvoláva riaditeľa Sociálneho centra sv. Jozefa v súlade s právnymi 

predpismi Slovenskej republiky. Funkčné obdobie riaditeľa je 5 rokov.  

 

4. FINANCOVANIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB A ÚHRADY ZA POSKYTOVANÚ 

SOCIÁLNU SLUŽBU V ROKU 2014 

Sociálne centrum sv. Jozefa je sociálne zariadenie so samostatnou právnou subjektivitou. Vo 

všetkých právnych vzťahoch vystupuje vo vlastnom mene a nesie zodpovednosť  vyplývajúcu 

z týchto vzťahov.  

Sociálne centrum sv. Jozefa vedie podvojné účtovníctvo v súlade so zákonom o účtovníctve č. 

431/2002 Z.z. v znení neskorších zákonov a opatrením MF SR č.24342/2007-74 zo 14. 

novembra 2007 v znení neskorších predpisov, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch 

účtovania a účtovej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel 

podnikania. Je zriadené ako účelové zariadenie cirkvi. 

 

Finančné príspevky na zabezpečenie poskytovania sociálnych služieb sú:  



a) Finančný príspevok z účelovej dotácie ministerstva 

b) Finančný príspevok z úhrady od klientov.  

Výška úhrad je stanovená podľa Cenníka pre poskytovanie sociálnych služieb 

v Sociálnom centre sv. Jozefa s ohľadom na príjem a majetok klienta, a to v zmysle 

dohôd a zmlúv, ktoré sú písomne uzatvorené.  

 

Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 

obsiahnutých 

Sociálne centrum sv. Jozefa za rok 2014 nemalo povinnosť auditu. 

 

Stav majetku a záväzkov  - viď  Súvaha ročnej účtovnej závierky k 31.12.2014: 

Aktíva: 

Dlhodobý majetok účtovná jednotka nevlastní.  Svoju činnosť vykonáva v bezplatne 

prepožičaných priestoroch svojho zriaďovateľa. 

Pohľadávky k 31.12.2014 boli vyrovnané. 

Na bankovom účte  k 31.12.2014 zostalo 9065,55 eur.  V r. 2015 časť finančných 

prostriedkov bola použitá na výplaty za december a časť podľa zúčtovania vrátená MPSVaR. 

Pasíva: 

Dlhodobé záväzky – zo sociálneho fondu 24,52 eur 

Krátkodobé záväzky 9041,03 eur, z toho záväzky z titulu výplat za december 762,37 

a záväzok voči štátnemu rozpočtu z dôvodu neobsadených miest v dennom stacionári 

8278,66. 

 

Prehľad o nákladoch a výnosoch - viď Výkaz ziskov a strát ročnej účtovnej závierky 

k 31.12.2014: 

Náklady za rok 2014 boli vo výške 14657 eur. 

Najväčšiu časť tvoria osobné náklady - mzdové 6767 a zdravotné a sociálne poistenie 2381. 

Nákup materiálu bol vo výške 4218 (v tom aj nákup materiálu na záujmovú prácu s klientami 

a nákup drobného dlhodobého majetku – nábytok, žiarič, televízor),  spotreba energie 672 eur. 

Výnosy za rok 2014 boli 14657, z toho príjmy od klientov 854 eur a finančný príspevok 

z MPSVaR 13803 eur. 

Dosiahnutý výsledok hospodárenia 0. 

 

 



Prehľad použitých príjmov v členení podľa zdrojov 

Príjmy Poskytnutý 

príspevok/rok/10 

klientov 

(kapacita) 

Disponibilné 

zdroje/rok/ 

6,3 klientov 

(skutočnosť) 

Výdavky/rok 

Príspevok z MPSVaR 22080 13803  

Príjmy od klientov      854  

Spolu  14657 14657 

 

Ekonomicky oprávnené náklady/rok: 14657 

Ekonomicky oprávnené náklady/rok/1 klient: 2326,5         

EON/mesiac/1 klient: 194 

 

5. PREHĽAD ČINNOSTÍ USKUTOČNENÝCH ORGANIZÁCIOU ZA ROK 2014 

Pri práci s klientom využívame metódy komplexnej rehabilitácie – pracovnú záujmovú           a 

sociálnu. Tento model umožňuje deťom so zdravotným postihnutím plnohodnotný život      a 

určuje jeho schopnosti a kapacitu v neskoršom živote. Individuálne činnosti.  Pri realizácii 

všetkých činností vychádzame z individuálnych programov. Individuálne plánovanie je pre nás 

proces, ktorého centrom je náš klient. Metódy práce sú vyberané na základe mapovania potrieb 

a situácie klienta.  

V rámci pracovnej a záujmovej terapie využívame činnosti na osvojenie pracovných návykov 

a zručností osôb pri vykonávaní pracovných aktivít pod vedením za účelom obnovy, udržania, 

alebo rozvoja jej fyzických schopností, mentálnych schopností a pracovných schopností jej 

začlenenia do spoločnosti. Taktiež v terapii využívame prvky arteterapie, biblioterapie, 

muzikoterapie a pod.  

Pracovné a záujmové činnosti pravidelne počas roka prevažujú. Veľký význam však majú 

kolektívne akcie. Najmä jednorazové aktivity ako sú výlety, návštevy knižníc, príprava na 

vianočnú besiedku a Vianoce, narodeninové oslavy, kratšie túry po okolí a podobne. Každý 

mesiac máme inú pracovnú a záujmovú náplň, činnosti sa striedajú podľa denných plánov 

pracovníkov. 

 

Vypracoval: 

PhDr. Jarmila Hošková, sociálny pracovník 

Ing. Margita Kováčiková, účtovník 

 

Schválil: 

PaedDr. Viera Vahančíková, riaditeľ 



 

 

 


